

## Expunere de motive

Odată cu integrarea în Uniunea Europeană, România are o sarcină dificilă de a pune în aplicare toate condițiile negociate în capitolul 7 Agricultură. În primul rând prin alinierea la normele comunitare, dar în special pentru dezvoltarea și recuperarea decalajelor pentru a deveni un competitor redutabil pe piața agricolă europeană.

Această inițiativă legislativă are drept scop protejarea și promovarea anumitor activități din domeniul agriculturii, prin înăsprirea sancțiunilor aplicate persoanelor care nu-și îndeplinesc obligațiile atât legale, cât și morale, interpretând astfel după bunul plac litera legii.

Pe lângă măsurile luate în privința dezvoltării durabile, este necesar acordarea de sprijin agricultorilor, dar și prevenirea distrugerii patrimoniului agricol, prin combaterea, constatarea și sancționarea sustragerilor și distrugerilor ce intervin asupra acestuia. Astfel vor fi sancționate prejudiciile aduse patrimoniului agricol și acțiunile în urma cărora se constată distrugerea și degradarea terenurilor agricole.

De asemenea, această inițiativă legislativă reglementează cadrul în care își desfășoară activitatea proprietarii turmelor de animale, proprii sau luate în îngrijire, obligându-i să posede convenții sau contracte încheiate cu primăriile corespunzătoare, în cazul în care nu dețin în proprietate terenuri special amenajate. Totodată se interzice amplasarea turmelor de animale în apropierea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, precum canale de irigații, stații de pompare sau alt tip de instalație asupra cărora se pot aduce prejudicii, dar și pe terenuri care nu permit o pășunare rațională.

Pentru a soluționa problematicile expuse anterior, am inițiat această propunere legislativă, pe care o supunem dezbaterii celor două Camere ale Parlamentului României.

**Inițiatori,**

**Senator PD Alexandru PEREȘ**

**Senator PD Gheorghe DAVID**

**Senator PNL Constantin DUMITRU**

**Senator UDMR Ștefan PETE**

**Senato PSD IULIAN IȘTEMBU**

